
 

 

 

 

 

 

 

Besluitenlijst Informatieronde Begroting – Bestuur en 
economie 

Onderwerp  Begroting 2019 – Domein Bestuur en economie 

Datum Behandeling  30 oktober 2018 

Portefeuillehouder  Burgemeester Penn- te Strake, wethouders Heijnen, Aarts en Janssen  

Aanwezig  Enkele raads- en burgerleden, portefeuillehouders Penn- te Strake, Heijnen en Aarts, 
enkele ambtenaren w.o. de heren Dirx en Rompen 

Woordvoerders  Pulles (SP), Severijns (VVD), Passenier (GroenLinks), Rodolf- Lejeune (SPM), Van Est 
(50PLUS), Van Thor (SAB), Smeets (PVM), Walz (M:OED), Eurlings (D66), Peeters 
(CDA), Van Lune en Jacobs (PvdA) 

Voorzitter  Mevrouw Van Ham 

Secretaris  Mevrouw Vroemen 

Samenvatting en 
afspraken  

De voorzitter start de bespreking en geeft aan dat achtereenvolgens vragen kunnen 
worden gesteld m.b.t. de programma’s: Economie (programma 3), Bestuur en 
ondersteuning (programma 0) en Veiligheid (programma 1).  

Inzake programma 3 worden vragen gesteld over o.a. de Euregionale 
samenwerkingsagenda en Working on Europe, vestigingsklimaat, startups, de evaluatie 
van het broedplaatsenbeleid, het aanstellen van een accountmanager broedplaatsen, , 
onderzoek onder jong afgestudeerden naar vertrek en vestigingsmotieven, het 
actieprogramma m.b.t. het vestigingsklimaat, gesprekken met studentenvereniging 
Kaleido over het gebruik van de Timmerfabriek, winkelleegstand, indicator nieuw 
aantal gevestigde bedrijven plus werkgelegenheidseffect, werkgelegenheid (de cijfers 
aantal banen 2017), Customer Service Valley en werkgelegenheid. Wethouders 
Heijnen en Aarts beantwoorden de vragen.  

Wethouder Heijnen zal tijdig vóór de raadsvergadering van 13 november de vragen 
schriftelijk beantwoorden die zijn gesteld over de vestigingsindicatoren (nieuw aantal 
gevestigde bedrijven plus werkgelegenheidseffect), het aantal banen in 2017 en 
Customer Service Valley (aantal vaste en tijdelijke banen, voor zover deze beschikbaar 
zijn).  

Wethouder Heijnen zegt toe dat er op korte termijn een informatieronde zal worden 
georganiseerd over de evaluatie van het broedplaatsenbeleid, de ambtelijke 
ondersteuning en de volgende stappen.  

Verder zegt wethouder Heijnen toe dat de raad zal worden geïnformeerd over de 
plannen m.b.t. het vestigingsklimaat (ten aanzien van o.a. jong afgestudeerden, 
startups en expats).  

Inzake programma 0 worden vragen gesteld over o.a. Euregionale samenwerking, 
benchmark en spankracht van de organisatie, transitie van het SSC-ZL, opgavegericht 



 

 

 

 

 

werken, communicatie met inwoners en het Smart-City concept. De 
portefeuillehouders Penn- te Strake en Aarts beantwoorden de  vragen. Wegens 
verhindering van wethouder Janssen worden de vragen die aan hem zijn gericht 
beantwoord door wethouder Aarts, die hierbij ambtelijk wordt bijgestaan door de 
heren Rompen en Dirx.  

Inzake programma 1 worden vragen gesteld over o.a. het betrekken van het 
maatschappelijk middenveld bij de aanpak van polarisatie en radicalisering, 
ondermijning, concretisering van de benoemde plannen, ondermijning, aanpak van 
overlast, het aanstellen van een criminoloog door de gemeente, de kosten die gepaard 
gaan met het uitdragen van veiligheidscijfers, inzet van reservisten bij handhaving, 
Burgemeester Penn- te Strake beantwoordt de  vragen. 

Toezeggingen  Wethouder Heijnen (programma 3, economie): 
Wethouder Heijnen zal tijdig vóór de raadsvergadering van 13 november de vragen 
schriftelijk beantwoorden die zijn gesteld over de vestigingsindicatoren (nieuw aantal 
gevestigde bedrijven plus werkgelegenheidseffect), het aantal banen in 2017 en 
Customer Service Valley (aantal vaste en tijdelijke banen, voor zover deze beschikbaar 
zijn).  

Wethouder Heijnen zegt toe dat er op korte termijn een informatieronde zal worden 
georganiseerd over de evaluatie van het broedplaatsenbeleid, de ambtelijke 
ondersteuning en de volgende stappen.  

Verder zegt wethouder Heijnen toe dat de raad zal worden geïnformeerd over het de 
plannen m.b.t. het vestigingsklimaat (ten aanzien van o.a. jong afgestudeerden, 
startups en expats).  

 

Rondebriefje Informatieronde Bestuur en Economie 

 

Onderwerp Begroting 2019 

Datum 30 oktober 2019 

Portefeuillehouder College  

Programmanummer 0 Bestuur en ondersteuning 

1 Veiligheid 

3 Economie 

Behandelend ambtenaar RPJ Baggen 
Telefoonnummer: 043-350 4390 
roger.baggen@maastricht.nl 

Doel van de bijeenkomst Tijdens deze informatieronde kunnen vragen worden gesteld over de begroting 
2019 en nadere vragen n.a.v. de reeds gestelde technische vragen en 
antwoorden.  
 
Er vinden gelijktijdig 3 parallelle sessies plaats te weten: 

- bestuur en economie (programmanummers 0,1,3)  



 

 

 

 

 

- fysiek (programmanummers 2, 7, 8) 
- sociaal (programmanummers 4,5,6) 

 
 
Volgorde van behandeling van de onderwerpen in de informatieronde bestuur 
en economie is als volgt: 
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Wie neemt uiteindelijk het 
besluit?  

Gemeenteraad. 

Verloop voorgaande 
proces 

Op 2 oktober is de begroting 2019 ter beschikking gesteld aan de raad. 

Raads- en burgerleden hebben technische vragen kunnen indienen tot uiterlijk 
15 oktober. Deze vragen worden schriftelijk beantwoord. 

Tot slot heeft het college een ambtelijke bijeenkomst verzorgd voor raads- en 
burgerleden met als onderwerp techniek van de begroting op 8 oktober en 
verder op 27 oktober een informele sessie met het college.  

Inhoud  In de begroting is kort gezegd opgenomen welke plannen er zijn voor het 
komende jaar, wat die plannen kosten en ook welke inkomsten worden 
verwacht. De begroting maakt onderdeel uit van de zogenaamde “P&C cyclus” 
en wordt door de raad vastgesteld. Het college doet daartoe een voorstel.  
 
In de informatieronde Bestuur en Economie worden de volgende hoofdstukken 
van de jaarrekening behandeld: 

 Hoofdstuk 1 Beleidsbegroting: Geheel. 

 Hoofdstuk 2 Programmaplan m.b.t. de volgende programma’s:  
0 Bestuur en ondersteuning 
1 Veiligheid 
3 Economie 

 Hoofdstuk 3 Financiële begroting 

 Hoofdstuk 4 Verplichte paragrafen:  
Specifieke vragen over hoofdstuk 
4.1. Lokale lastenparagraaf,  
4.2. Bedrijfsvoering,  
4.3. Weerstandsvermogen 
4.4. Financiering 
4.5. Verbonden partijen: algemene vragen over verbonden partijen in 
het algemeen en specifiek m.b.t. de programmanummers die 
hierboven zijn genoemd (programma’s 0, 1, 3) 

 Bijlagen:  Algemene vragen 
 



 

 

 

 

 

 

Van de raadsleden wordt 
gevraagd 

Besluitvorming voor te bereiden 

Vervolgtraject Na de behandeling vandaag in de 3 parallelle informatierondes zal de 
behandeling worden voortgezet in de raadsvergadering van 13 november a.s. 

 


